

2019年11月1日
星期五
第3863期
国内统一刊号
CN15—0025
邮发代号15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

毕力夫在内蒙古仲裁发展促进会筹备大会上强调

提升服务能力水平 打造行业良好品牌

呼和浩特讯 10月29日上午,内蒙古仲裁发展促进会筹备大会在自治区司法厅行政复议楼召开。会议审议通过了《内蒙古仲裁发展促进会章程》《内蒙古仲裁发展促进会章程实施细则》,选举产生了首届内蒙古仲裁发展促进会理事长、副理事长、秘书长、常务理事。

自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫全票当选首届内蒙古仲裁发展促进会理事长,并做重要讲话。毕力夫指出,1995年仲裁法颁布实施以来,全区仲裁工作充分发挥专业优势,忠实履行职能职责,在化解民商事矛盾纠纷、营造法治化营商环境、推动深化改革、促进经济社会发展作出了积极贡献,仲裁事业发展迈上了新台阶,仲裁工作改革取得了新进展,仲裁服务领域实现新突破,仲

裁队伍素质有了新提高。

毕力夫认为,成立仲裁发展促进会,建立党委政府和仲裁队伍沟通的桥梁纽带,将各个仲裁委员会拧成一股绳,形成强大的仲裁合力,变单打独斗为团结协作意义重大。他强调,要提高政治站位,始终坚持仲裁工作正确的政治方向。仲裁发展促进会、各仲裁委员会和广大仲裁员一定要树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在为当事人提供法律服务的同时,要增强政治敏锐性,正确使用话语权,自觉维护党和国家的形象。自觉加强行业党的建设,切实加强对仲裁行业党建工作的指导,进一步发展党员队伍,丰富党组织生活,提升党建工作质量,以党建工作的实际成效,推进仲裁行业健康有序发展。要加强制度建设,进一步

规范仲裁秩序,提升仲裁公信力。制定行业规则、细则和行为规范,严格依法办理仲裁委员会设立、注销登记,换届复核和变更备案等工作,依法设立分支机构、派出机构和业务站点。加强对仲裁机构的监督指导,加强对仲裁队伍规范管理,加强仲裁信用体系建设,建立健全仲裁委员会、仲裁员执业信用记录及严重失信行为惩戒制度,用制度管人、管事、管仲裁。要注重理论研究,加强学习宣传,筑牢仲裁事业发展根基。积极开展学术研讨活动,完善我区适应俄蒙仲裁的工作规则,为“一带一路”建设提供强有力的仲裁服务。要坚持司法为民,充分发挥行政复议庭、仲裁庭,行政裁决庭和人民调解庭“四大法庭”职能作用。进一步增强了行政复议、仲裁等工作的权威性、严肃性,在全区发挥

示范和引领作用。以信息化为引擎,整合法律服务资源,线上线下协同发展。运用大数据进行汇集、分析,强化行政复议、仲裁全流程监督,提供行政复议听证、协调调解、会商、专家咨询等网上服务,打造“阳光复议”“智慧复议”。要强化自身管理,进一步落实促进会的服务职能。积极搭建服务平台,畅通服务渠道,增强促进会的凝聚力和向心力。引导仲裁人员紧紧围绕党委、政府的中心工作和重点任务,积极开展专项法律服务,不断提升服务能力和服务水平,努力打造自治区仲裁工作品牌。

自治区司法厅副厅长贾莉主持会议。内蒙古仲裁发展促进会筹备组成员以及各位理事参加会议。

(自治区司法厅供稿)



北疆草原,一碧万顷,北疆国门,巍峨屹立。位于祖国北疆的满洲里,随着中俄贸易的快速发展而迅速崛起,成为中俄边境线上货运量最大的口岸和国家对外开放的重要窗口,承担了中俄贸易65%以上的陆路运输任务。从上世纪90年代俄罗斯“背包客”进入满洲里开展贸易活动,到近年来免税交易大厅、出口商品品牌厅在互市贸易区的投入使用,“互市贸易”受到越来越多的中外消费者青睐。驻守在国门下的满洲里出入境边检站在随着自身发展建设的同时,也见证了中俄边境贸易转型升级,从兴起走向繁荣的不平凡历程。

(详见3版)

赤峰市大调解工作会议明确新任务新要求

着眼实现“四化”目标 着力推进“三调联动”

本报讯(记者林凤)10月29日,赤峰市大调解工作会议在赤峰召开,此次大调解工作会议的召开,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和发展“枫桥经验”重要指示精神的体现,也是落实赤峰市委、市政府关于加大调解工作的指导精神,对赤峰市司法行政工作五年来的总结,会议对赤峰市今后的大调解工作进行了安排部署。

会议以现场观摩和总结大会相结合的形式召开。当天上午,参加会议的全体人员先后到翁牛特旗诉调对接中心、警调对接中心、婚姻家庭调解中心等地调研观摩。下午,赤峰市司法局局长牛芳泽在大调解会上作了报告,介

绍了近五年来赤峰市调解工作情况,部署了今后调解工作的主要任务。

牛芳泽说,五年来,全市各级司法行政机关和广大调解组织及调解员,坚持以人民为中心的工作理念,紧紧围绕党委、政府中心工作,坚持开展“小事不出村,大事不出乡,矛盾不上交”创建活动,通过疏导、协商、教育等手段,将各类社会矛盾纠纷化解在基层,把温暖送到群众的心里。市、旗县区两级全部成立了人民调解工作小组,组建了市信访法律事务公益服务中心。牛芳泽客观地分析了当前调解工作中存在的问题和困难,并从司法行政角度,针对抓好人民调解、行政调解和行业专业性调解等工作,提出了今后一个时期调解工作的任务

和要求。

赤峰市委副书记、政法委书记郭玉峰在会上强调,各旗县区、各部门要主动作为,把握关键,抓住重点,健全完善新时代调解工作体系。要切实发挥好人民调解在多元化解机制中的基础作用;要抓紧建立完善由政府负责总责,司法行政机关牵头、各职能部门为主体的行政调解工作体制;要大力拓展行业性、专业性调解工作领域,力争每个旗县区都建立律师调解工作机构;要加强制度建设、载体建设、联动建设,积极推进各类调解衔接联动。年底前,各旗县区要全部建立完善诉调对接中心、矛盾纠纷多元化解中心。要强化组织保障,加强人民调解委员会规范化建设;要强

化队伍保障,积极打造政治合格、业务精通、公道正派、作风务实的调解员队伍;要强化经费保障,分级负责,抓好落实,对人民调解工作经费足额保障。

赤峰市副市长于海在总结讲话时强调,各级党委、政府要加强统筹协调,不断提高调解工作社会化、法治化、智能化、专业化水平,着力推进以人民调解、行政调解、司法调解为主的“三调联动”。同时,直面问题,找准短板,对调解员队伍不合理、调解组织作用发挥不明显等六个方面的问题要积极面对解决,通过全市大调解工作会议互相学习,深刻反思,切实把调解的事“调好”,努力打造改革创新的大调解,不断创立人民调解工作新品牌。